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КРИЛА АКАДЕМІЧНОЇ 
МАЙСТЕРНОСТІ

Соломаха Світлана Олександрівна, 

23 квітня 2016 р. відзначи-
ла свій ювілей Наталія 
Євгенівна Миропольська, 
доктор педагогічних наук, 

професор, головний науковий спів-
робітник лабораторії естетичного ви-
ховання та мистецької освіти Інституту 
проблем виховання НАПН України. На-
талія Євгенівна − фахівець найвищого 
академічного ґатунку і людина винят-
кових особистісних якостей. Широка 
освіченість та обізнаність у поєднанні 
з мудрістю й інтелігентністю, професій-
ний досвід, відкритість у спілкуванні 
й доброзичливе ставлення до людей 
спонукають багатьох її учнів, колег до 
плідної наукової праці, надихають на 
втілення нових ідей, сповнюють вірою 
в успіх розпочатої справи. 

Учениця Т. І. Цвелих – ученої енци-
клопедичного масштабу, засновниці 
української школи естетичного вихо-
вання, Наталія Євгенівна крізь усе жит-
тя несе високу напругу інтелектуаль-
ного поля просвітництва й виховання 
учнів засобами художньої культури й 
мистецтва слова. Н. Є. Миропольська – 
автор концепції естетичної логосфери 
школи, що знайшло відображення в мо-
нографії «Мистецтво слова в структурі 
художньої культури учнів», дванадцяти 

посібниках для учнів 1–11-х класів, 
дванадцяти посібниках для вчителів і 
студентів вищих педагогічних закладів 
освіти, які користуються великою попу-
лярністю серед освітян. Вона є розроб-
ником базового навчального предмета 
«Художня культура» і методичного су-
проводу до нього (навчальні програми, 
чотири підручники, робочий зошит, три 
посібники, хрестоматія), який схвале-
ний МОН України і використовується в 
школах України. 

Науково-професійна діяльність 
Н.  Є.  Миропольської пов’язана з двома  
інноваційними напрямами науково-до-
слідної роботи лабораторії естетичного 
виховання та мистецької освіти Інститу-
ту проблем виховання НАПН України – 
виховним, що спрямовується на розро-
блення змісту й методики естетичного 
виховання школярів засобами різних 
видів мистецтва на уроках та в поза-
урочний час, й власне освітнім, метою 
якого є розроблення змісту мистецької 
освіти в загальноосвітній школі.

Автор понад 200 праць, серед яких 
теоретико-методологічні розробки 
проблеми використання мистецтва 
в школі, що мають вагоме теоретич-
не значення і практичну цінність для 
подальшого реформування освіти в 

Україні, Н. Миропольська переконана в 
тому, що «зустрічі з мистецтвом створю-
ють умови, завдяки яким індивід може 
олюднити свої почуття. Кожна людина 
відкриває в кожному творі мистецтва 
нові смисли. Саме тут є осереддя на-
шого інтересу. Здатність сприймати цю 
перспективу необмеженого розкриття 
ідей, що супроводжується їх перетво-
ренням в осмислені й життєво важливі 
для людей парадигми буття, ми від-
носимо до художньої культури особи-
стості. Ставлення до мистецтва суть ха-
рактеристика людини, живе свідчення 
того рівня, на якому вона знаходиться» 
[1, с. 15].

Н. Є. Миропольська створила шко-
лу виховання молодих учених. Під її 
керівництвом захищено 30 кандидат-
ських і 2 докторські дисертації в галузі 
мистецької освіти й естетичного ви-
ховання. Вона – член спеціалізованих 
Вчених рад в Інституті проблем вихо-
вання НАПН України та в Східноукраїн-
ському національному університеті 
імені Володимира Даля, член комісії з 
прийому кандидатських іспитів з теорії 
і методики виховання, заступник го-
ловного редактора збірника наукових 
праць «Духовність особистості: мето-
дологія, теорія і практика», член редко-

кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник 
відділу змісту та технологій навчання дорослих Інституту 
педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України

Людина нібито не літає…
А крила має. А крила має !

Ліна Костенко
Наталія Євгенівна Миропольська
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Комаровська О. А.  Життя як віддзеркалення доби: Людмила Хлєбникова – ювіляр!

ЖИТТЯ ЯК ВІДДЗЕРКАЛЕННЯ 
ДОБИ: ЛЮДМИЛА 
ХЛЄБНИКОВА – ЮВІЛЯР!

Комаровська Оксана Анатоліївна,

Життєвий шлях Людмили Олек-
сандрівни Хлєбникової пов’я-
заний з музикою, музичною 
освітою дітей, науково-пе-

дагогічною творчістю. Він насичений 
радісними й драматичними подіями, зу-
стрічами з видатними людьми, віддзер-
каленнями значного періоду історії краї-
ни, передусім – освітніх процесів. Бесіда 
з ювіляром – спроба  кількома штриха-
ми створити її портрет й відчути через її 
розповідь «подих часу», упродовж якого 
гартувалася мистецька освіта.

О. К. Людмило Олександрівно, щоб від-
крити творчу таємницю людини-митця, 
варто зазирнути в її дитинство. Як по-
чиналася «музика у вашому житті?» Адже 
за першою освітою Ви – філолог, випуск-
ник романо-германського факультету. 
Що Вас спонукало до такого вибору тоді 
й чому Ви змінили життєву траєкторію?

Л. Х.  Я не змінювала, а розширювала 
цю траєкторію.

 Обидві стихії приваблювали з дитин-
ства. Ще в 5-му класі на запитання, ким 
хочу стати, відповідала: «Диригентом і 
вчителем німецької». У 8-му – вже без-
апеляційно стверджувала: «Буду дири-
гентом і буду викладати іноземні мови!» 
Такий дух панував у родині. Щоправда, 
батько-лікар мене бачив своїм послідов-
ником. Мама свого часу навчалася в Хар-
ківському Інституті шляхетних дівчат, де 
навчали гри на фортепіано, а вихованки 
спілкувалися німецькою, французькою. 
Вдома часто звучала музика: мама зі 

своєю сестрою (моєю хрещеною) грали 
в 4 руки на інструменті фірми “Schrӧder”, 
який  бабуся придбала ще до революції.

 Але я марила скрипкою: на ній грав 
матусин брат і «тьотя Ніна» – так я нази-
вала регента черничого хору, яка у 30-ті 
роки деякий час жила в нашій родині як 
хатня робітниця, рятуючись від заслання. 
Саме вона першою навчала мене україн-
ських народних пісень. Під час співанок 
з черничим жіночим хором, які регент 
проводила зі скрипкою і камертоном, я 
завжди була поруч, і вона терпляче при-

легії науково-методичного журналу 
«Мистецтво та освіта».

Внесок Н. Є. Миропольської в ро-
звиток освіти в Україні здобув між-
народне визнання: вона нагородже-
на медаллю «Незалежність України» 
МАРТІС «Золота Фортуна» (2013 р.). 
У січні 2016 р. Вчена рада Інституту 
проблем виховання НАПН України 
прийняла рішення рекомендувати 
присвоїти вченій почесне звання 
«Заслужений діяч науки і техніки 
України».

Про таких, як вона, особистостей 
Ліна Костенко писала: «В епоху 
спорту і синтетики людей велика 
ряснота. Нехай тендітні пальці етики 
торкнуть вам серце і вуста». 

З ювілеєм Вас, Наталіє Євгенівно! 
Нехай і надалі потужно б’ють джере-
ла Вашої творчості, а посіяні Вами 
зерна естетики та етики на ниві ми-
стецької освіти й виховання завжди 
дають щедрі плоди. Щиро бажаємо 
Вам натхнення, злагоди й добробуту, 
здоров’я Вам, Вашій родині, миру й 
добра на многії і благії літа! 

Із щирим захопленням і глибокою 
повагою

С. О. Соломаха і співробітники 
відділу змісту і технологій навчан-
ня дорослих Інституту педагогіч-
ної освіти і освіти дорослих НАПН 
України 

Від редакції: 
Щиро вітаємо Наталію Євгенівну 

Миропольську з присвоєнням почес-
ного звання «Заслужений діяч науки 
і техніки України»!
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